Звезды, рекорды, олимпийские нормативы

Главные моменты прошедшего чемпионата России в Екатеринбурге

Чемпионат России по легкой атлетике подарил зрителям множество ярких стартов и противостояний. В течение четырех дней были установлены рекорды России, выполнены олимпийские нормативы, а на дорожки и в сектора «Калининца» вышли сильнейшие легкоатлеты страны.

Самый звездный сектор

Одним из самых звездных и интригующих секторов чемпионата России стал сектор по прыжкам в высоту. Здесь, как в соревнованиях у мужчин, так и у женщин, были звезды мирового уровня. Самая известная и титулованная спортсменка чемпионата страны в Екатеринбурге – олимпийская чемпионка и единственная трехкратная чемпионка мира по прыжкам в высоту Мария Ласицкене – последние сезоны часто сталкивается с травмами и находится не в самой лучшей форме, но даже само появление королевы прыжков в высоту на стадионе вызывает абсолютный восторг у зрителей. Очереди за автографами и фото, постоянные скандирования имени Марии с трибун было видно, что Ласицкене главная звезда этого турнира.

Но со спортивной точки зрения, лидером российских прыгунов в высоту на сегодняшний день является Мария Кочанова. Именно между двумя Мариями, а также между белоруской Кариной Демидик и развернулась борьба за медали. Высота 1,89 м покорилась всем трем спортсменкам не с первой попытки, Демидик и Кочанова и 1,91 м взяли не с первого раза, в то время как Ласицкене под оглушительную поддержку трибун преодолела планку с первой попытки. Именно олимпийская чемпионка вырвалась в лидеры турнира, но Мария Кочанова показала свой высокий уровень и подтвердила статус сильнейшей прыгуньи страны на данный момент: Кочанова взяла 1,93 м, где отсеклись основные конкурентки, а затем в гордом одиночестве взяла и 1,97 м - с таким результатом Мария попала бы в призеры Олимпийских игр в Париже. Два метра Кочановой не покорились, но публика очень тепло встречала новоиспеченную чемпионку страны.

У мужчин в этом секторе главной звездой являлся *Данил Лысенко*. На прошлом чемпионате страны он победил с результатом 2,33 м, привезя ближайшему преследователю десять сантиметров. В этом году



Эльвира Чепарева (Хасанова) после рекордного финиша в спортивной ходьбе на 10 000 метров

борьба была куда более упорной, 2,24 м и Лысенко, и *Илья Иванюк*, и *Никита Анищенков* взяли, а вот 2,27 м покорилась только Данилу, который вновь стал чемпионом страны.

- Почему только с третьей попытки взял небольшую для себя высоту 2,24? Я испугался мокрого из-за дождя покрытия, очень давно не прыгал в таких условиях и побоялся получить травму. Но потом понял, что ничего страшного нет, 2,27 взял с первой попытки и готов был прыгать дальше на 2,30 и 2,33, чувствовал себя хорошо. Когда опять начало капать, я сказал тренеру, что могу взять 2,33. Но тут дождь перешел в ливень, и я не стал больше прыгать, - рассказал Лысенко после соревно-

Дошла до рекорда

В первый соревновательный день погода была более благосклонна к спортсменам, нежели в остальные дни. К вечерней части спортивной программы дождь прекратился, и даже появилось солнце, что обрадовало атлетов. Завершающим видом первого соревновательного дня стала дистанция 10 000 метров в спортивной ходьбе у женщин – самый длительный вид программы. Основная борьба за золото сразу развернулась между двумя главными конкурентками – дей-

ствующей чемпионкой страны **Эльвирой Чепаревой** (Хасановой) и **Рейхан Каграмановой.**

В нынешнем сезоне Каграманова выступала лучше, но главный старт сезона остался за Эльвирой Чепаревой. Она с первых метров дистанции ушла в комфортный отрыв от преследовательницы и держала высокий темп. После 5 000 метров стало понятно, что Чепарева идет на рекорд - первую половину дистанции она преодолела с рекордным временем. Так как 10 000 метров не является олимпийской дисциплиной, то вместо выполнения олимпийского норматива для получения призового миллиона девушкам необходимо было побить рекорд России. И Чепарева это сделала. Эльвира разменяла на финише 41 минуту - 40:59,93 - и это новое лучшее российское достижение на данной дистанции.

- Эмоции меня переполняют, я была уверена, что рекорд России сегодня будет побит либо мной, либо моей соперницей Рейхан Каграмановой. Но так как я была разозлена своим проигрышем ей на двадцатке на майском чемпионате страны в Казани, то эта злость способствовала тому, что я была на финише первой. Хотя тогда у меня была травма, и я думала вообще пропустить этот сезон. Но я не сказала тогда своего последнего слова, что получилось сделать в Екатеринбурге. Теперь я

со спокойной душой отправляюсь отдыхать. Что касается выигранного миллиона рублей, то он точно не будет для меня лишним, – сказала рекордсменка после финиша.

Им бы в Париж

Как уже было сказано, спортсмены на чемпионате России боролись не только за медали чемпионата страны, но и за дополнительные призовые в размере одного миллиона рублей за выполнение олимпийского норматива или же в случае установления нового рекорда России на неолимпийских дистанциях.

К Эльвире Чепаревой (10 000 метров, спортивная ходьба), *Екатерине Ивониной* (3 000 метров с препятствиями) и Марии Кочановой (прыжки в высоту) добавились еще два спортсмена, которые увезли из Екатеринбурга призовой миллион.

Валерий Пронкин из Москвы был абсолютно лучшим в метании молота. В лучшей попытке он запустил снаряд на 79,24 м, что позволило ему выполнить олимпийский норматив и опередить ближайших преследователей на пять метров.

А в прыжке с шестом у женщин золото выиграла *Полина Кнороз* с лучшей попыткой на 4,73 м, что также принесло ей призовой миллион.



Мария Ласицкене приковывала к себе взгляды всех зрителей стадиона «Калининец»